
成都市武侯区 2017-2018 学年度下期期末小学学业质量检测试卷 

五年级数学 

（考试时间 110 分钟，满分 120 分） 

注意事项： 

1.全套试卷分 A 卷和 B 卷，全卷 8 页。 

2.在作答前，考生务必将自己的姓名、考生号和座位号涂写在答题卡上相应位置。 

3.答题卡使用 0.5 毫米黑色墨迹签字笔作答。 

4.请按照题号在答题卡上各题目对应的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效；在

草稿纸、试卷上答题无效。 

5.保持答题卡面清洁，不得折叠、污染，破损，严禁使用涂改液和修正带等。 

 

A 卷（共 100 分） 

一、直接写出得数（预算结果要求最简）。 
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二、用递等式计算（能简算的要简算）。 
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三、解方程。 
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四、填空。 

1.①3m2=（      ）dm2  ②5000 毫升=（      ）升 

③4 升=（      ）立方分米 ④（      ）dm3=300cm3 

2.在括号里填上合适的单位名称。 

①一袋牛奶的容积约是 250（      ）  ②学校操场跑到长约 200（      ） 

③一块香皂的体积约是 40（      ）  ④一个粉笔盒的体积约是 1（      ） 

3.下面两句话各把什么量看作“单位 1”，在括号里写一写。 
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①操场里学生人数的
9

2
在跳绳    ②下半年销售量比上半年销售量增加了

6

1
 

（         ）       （         ） 

4.根据右图信息再下面的括号里写出等量关系式。 

（                                    ） 

 

5.根据算式“
4
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2
 ”在长方形里画一画。 

 

6.将
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、0.3 这四个数按从小到大的顺序排列。 

（       ）＞（       ）＞（       ）＞（       ） 

7.5 米的
10

1
是 1 米的（       ），也就是（       ）分米。 

8.一个正方体棱长 2 分米，这个正方体的表面积是（       ）平方分米；一个长方体的长 4

厘米，宽 3 厘米，高 3 厘米。这个长方体的表面积是（       ）平方厘米，体积是（       ）

立方厘米。 

9.
9

7
的倒数是（       ），（       ）的倒数是 1。 

10.如右图，以花园为观测点，超市在花园的（       ）方向上，距离花园（       ）米。 

 

五、选择题（选择正确答案的字母填在答题卡中的括号里）。 

1．一个长方体沿着棱剪开，得到一个展开图（右图，单位：cm）图中阴影部分的面积是多

少平方厘米？下面说法正确的是（    ） 

A．无法计算  B．35 平方厘米  C.  21 平方厘米  D．15 平方厘米 

 

2．如果 ab 均为非 0 自然数，且 a＞b，那么下面运算结果大于 6 的是（    ） 

A.
a

b
6    B.
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b
6     C.
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b

a
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3. 奇思和妙想沿着环湖公路从同一地点同时反方出发跑步，经过 9 分钟相遇（如右图），

奇思比妙想每分钟多跑 40 米。下面说法正确的是（    ） 

A.奇思跑了总路程的一半 

B.从出发到相遇妙想跑步时间超过 9 分钟 

C.从出发到相遇奇思比妙想多跑了 360 米 

D.这条环湖公路长 360 米 

 

4．有一瓶
5

3
千克的油。煎牛排用去这瓶油的

5

2
。下面说法正确的是（    ） 

A.还剩 0.2 千克油     B.煎牛排用去 400 克油 

C.还利这瓶油的
5

1
     D.煎牛排用去

25

6
千克油 

5. 牙膏盒长 15 厘米，宽和高都是 3 厘米。现有一个长方体纸箱，从里面量的尺寸如图（单

位：cm）．这个纸箱中最多能放（    ）盒牙膏。 

A.4    B.3    C.2    D.1 

六、下面是某城市 2016 年和 2017 年六月-八月空气质量达到优良情况的统计表（单位：天） 

月份 六月 七月 八月 

2016 年 15 20 22 

2017 年 18 25 26 

1.根据上表数据，绘制复式条形．．统计图。 

 

2.你能读出哪些信息，试着写两条。 

（1）（                  ）    （2）（                  ） 

七、解决问题 

1．工厂六月份生产了一批零件。这个月上旬完成总数的
5

2
，中旬完成总数的

3

1
，下旬完成

了总数的几分之几？ 

 

 

2.淘气家八月份电话费 24 元，相当于七月份的
4

3
，淘气家七月价电话费多少钱？ 
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3．为了促销，服装店的服装按照原价的八折出售，一条原价 160 元的裤子，现在多少钱？ 

 

 

4. 长寿路小学有教师的 60 人，其中女教师的人数是男教师人数的 4 倍，长寿路小学男教师

和女教师各有多少人？（用方程解答） 

 

 

5.（1）王老师家的厨房可以看成一个长 3 米、宽 2 米、高 2.5 家的长方体。他打算给厨房的

四周和地面上贴瓷砖，贴瓷砖的面积有多少平方米？ 

（2）王老师打算靠着一面高 2.5 米的墙用木料做一个长方体的橱柜（如右图）。橱柜长为 3

米，宽为 0.4 米，橱柜上面距离墙顶端 1.6 米，橱柜所占的空间是多少立方米？ 

 

6.甲乙两地相距 54 千米，下午 1 时，张叔叔从甲地，王叔叔从乙地同时出发相向而行，张

叔叔骑车每小时行 14 千米，王叔叔步行每小时行 4 千米。 

（1）他们什么时候相遇？ 

（2）当张叔叔距离乙地 33 千米时，王叔叔距离乙地多少千米？ 

 

 

B 卷（共 20 分） 
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2.小张和小李同时从学校出发前往公园。他们两人的步行速度分别为 100 米/分和 80 米/分，

经过 10 分钟后。两人相距（      ）米。 

3．一个长方体水水槽从里面量底面长 12 厘米、宽 3 厘米、水深 20 厘米，现在将一个底面

积为 8 平方厘米，高 9 厘米的长方体钢质零件放入这个水槽并完全淹没，且水没有溢出，这

个水槽水面上升了（      ）厘米。 

4.水果店桔子的重量比苹果少 300 千克，苹果比桔子重量的 4 倍少 30 千克，水果店桔子有

（      ）千克，苹果有（      ）千克。 

5.食品工厂有两台包饺子机，每一台每分钟能包 60 个饺子。一天这个工厂接到一批包 18000

个饺子的订单，于是开动两台机器包饺子。但包了 20 分钟后，其中一台机器因故障无法工

作，经过 30 分钟准备。经理组织了男工和女工共 20 人也加入包饺子的工作，这样，又经过

了 40 分钟，完成了这批订单。如果女工每分能包 15 个饺子。男工每分能包 12 个，另一台

机器始终正常工作，那么包饺子的女工有（      ）人。 

6.一个长方体长 40 厘米、宽 30 厘米、高 20 厘米，一只红蚂蚁从 D 出发沿着棱按照：

D→A→B→C→D 的方向跑圈，每秒跑 5 米：一只黑蚂蚁同时从 F 出发也沿着棱按照：

F→B→C→G→F 的方向跑圈，每秒 4 米。它们像这样一直跑下去，当他们第一次相遇在 B 点

时，用时（      ）秒。 

加入小学qq交流群：697100719 1对1&8人班课程咨询电话：400-810-2656

4



 

7．学校运动会的领奖台除了底面不涂漆外，其它各面都涂漆，要涂漆的面积是多少平方厘

米？（单住：cm）（解答题，请写出主要解答过程） 

 

 

8．张村和王村之间有一条公路，这条公路中有一条长 3800 米的隧道，张村距隧道口一侧

5000 米，王村距隧道口另一侧 6000 米（如下图）。 

 

体育局在这条公路上组织了一次越野跑活动，甲运动员从张村，乙运动员从王村同时出

发相向而行。因隧道内光线不足，在隧道内要跑的慢些，两个运动员在隧道内外的跑步速度

如下： 

 隧道外速度 隧道内速度 

甲运动员 200 米/分 150 米/分 

乙运动员 300 米/分 200 米/分 

两个运动员同时出发，多长时间相遇？（解答题，请写出主要解答过程） 
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